

## 《神奇动物2》上映

## 门槛高,非粉丝表示“看不懂”

备受“魔法世界”粉丝期待的《神奇动物:格林德沃之罪》(以下简称《神奇动物2》)近日登陆全国逾500家IMAX大银幕。对于熟悉J·K·罗琳魔法世界的粉丝来说,这部新作藏着太多彩蛋,但对于普通观众而言,这部新片实在太不友好了——复杂的人物关系和摸不到主线的情节发展,让太多观众表示“看不懂”。

影片的口碑也受到影响——猫眼评分7.8,淘票票评分8.2,豆瓣评分7.5。在北美,烂番茄网站给影片打出的新鲜度为40%,爆米花指数为74%,观众评分3.9(满分5分)。根据淘票票专业版数据,该片内地首日票房8580万元,单日票房不及上映一周的《毒液》,目前上映两日累计票房超过1.7亿元。

## 人物非常多,故事无主线

《神奇动物2》延续了上一部的结尾,纽特·斯卡曼德(埃迪·雷德梅恩饰)将黑巫师盖勒特·格林德沃(约翰尼·德普饰)抓捕归案。但格林德沃很快越狱,并纠集信徒,着手实现邪恶目的。为挫败格林德沃的阴谋,阿不思·邓布利多(裘德·洛饰)向昔日的学生纽特·斯卡曼德寻求帮助。纽特欣然允诺,却没有意识到,他将踏上一段充满艰险的未来征途……

## 特效很炫目,动物齐抢镜

在上部《神奇动物在哪里》中,各式萌萌的动物给观众留下了深刻印象,这一次“神奇动物”更上一层楼,各自在关键时刻发挥了重要的作用。比如纽特让嗅嗅在街头利用金粉追踪目标,护树罗锅也非常有用,来自中国的神奇动物驢吾在最后大战关头

## “哈迷”寻彩蛋,路人看热闹

作为“神奇动物”系列的第二部,不少观众认为:零碎的故事片段,让人摸不着头脑的叙事逻辑,让这部电影变成了邓布利多和格林德沃大战前的“超长预告片”。

哈利波特系列老粉丝“搬砖侠”给影片打出了4颗星(满分5颗星),他说:“作为十年老粉,全程激动澎湃不已,这俨然是献给‘哈迷’们的一场盛大狂欢,故事中出现了不少致敬哈波系列的梗和细节。故事承接上一部,填坑的同时又继续挖坑,罗琳谋篇布局的能力太强了。”也有更理智的影迷认

为,单看影片有很多问题,但作为哈利波特粉丝还是看得很爽,找到了很多彩蛋,从一些家族姓氏可以联想到他们的后人,让人无限唏嘘。

电影表面上是以纽特为主线的故事,但实际上并不是这么一回事,甚至没有哪个人物算得上真正的主角。在前作中,纽特结识了面包师雅各布、“魔法姐妹花”蒂娜和奎妮,四人关系在新作中有所延续,纽特开启了巴黎之旅寻找蒂娜,同时查找“默然者”克里登斯。因为对是否加入魔法部持有不同观点,纽特和哥哥忒休斯起了矛盾。与此同时,格林德沃也在寻找克里登斯。克里登斯不清

楚自己的身份,他和能变成蛇的美女纳吉尼在一起。威廉·纳迪兰扮演的古老巫师家族后代尤瑟夫·卡玛,也在寻找克里登斯……

简单算算,影片的故事线索就能扯出五六条,两个多小时的片长,要把每个故事的前因后果和众多人物交代清楚,基本不太可能。有不少人认为这是编剧J·K·罗琳的责任:“野心太大,人物太多,故事线索杂乱导致整体涣散。”

无法否认影片的画面具有超强的想象力。在特效技术的配合下,魔法世界的奇幻景象应接不暇,尤其Imax 3D版还有跃幕效果,从刚开篇的空中越狱,到马形水怪带着纽特海底遨游,再到格林德沃的黑袍和魔杖,一切就像发生在眼前。

都有在《神奇动物2》中亮相。重回霍格沃茨的经典画面,更是让粉丝们尖叫。

片中最让“哈迷”们兴奋的段落,莫过于邓布利多和格林德沃的关系。虽然裘德·洛饰演的邓布利多在片中的戏份很少,但非常关键。熟悉魔法世界的人都知道,邓布利多和格林德沃在少年时期“比兄弟还要亲密”,但并不知道为什么格林德沃会黑化,邓布利多却不愿意出手对付他。看完这部影片,观众终于明白,格林德沃一直随身携带的饰品,藏着他和邓布利多的秘密……(何晶)

北京人艺表演  
艺术家狄辛去世

本报讯 11月17日下午,北京人民艺术剧院官方微博发出讣告,中国共产党优秀党员,北京人民艺术剧院表演艺术家,中国戏剧家协会会员,北京市戏剧家协会理事狄辛(上图)于11月17日上午10点45分在北京因病逝世,享年91岁。根据狄辛本人及家属意愿,家中不设灵堂,不搞遗体告别仪式。

狄辛,1927年出生,原名张涤新,北京人。狄辛老师这一生,给我们带来了许多优秀的作品,剧目《双婚记》《日出》《金鹰》《难忘的岁月》《雷雨》……多达上百部的经典话剧中,都有她的倾情演绎。

狄辛去世后,北京人艺演员孙茜发微博悼念称:“狄辛老师,一路走好,您饰演的繁漪、王昭君、陈白露……永远留在了人艺的舞台上,留在观众的心里。”

(婉宗)

第55届金马奖台北揭晓  
张艺谋获评  
最佳导演

新华社台北11月17日电(记者刘欢 吴济海)第55届金马奖颁奖典礼17日晚在台北举行。大陆知名导演张艺谋执导的电影《影》受到本届金马奖评审会高度肯定,张艺谋凭本片获得最佳导演。

大陆青年导演胡波的遗作《大象席地而坐》获得最佳剧情长片、最佳改编剧本奖。电影《影》还获得最佳视觉效果、最佳造型设计、最佳美术设计奖。

在大陆收获口碑和票房“双丰收”的《我不是药神》获得最佳新导演、最佳原著剧本奖,大陆知名导演、演员徐峥也凭此片获得最佳男主角。

据了解,今年共有667部影片报名角逐金马奖,再创历史新高。



《神奇动物2》海报